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第４回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成28年３月30日（水）午後４時０分 

２ 閉会日時 平成28年３月30日（水）午後４時31分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      総 務 部 長  馬場 広行君      財 務 部 長  近藤 常彦君 

      教  育  長  杉山 高志君      教 育 次 長  奥田 智明君 

      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成28年４月行事予定について 

       ２）平成28年６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        

 

  

 

 

  



- 2 - 

              午後４時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さん御苦労さまでございます。 

 ただいまから平成28年第４回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長よりの御挨拶をお願いいたします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん御苦労さまでございます。 

 今年度最後の会になりました。慎重審議のほどどうぞよろしくお願いを申し上げます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成28年４月行事予定について。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料の２枚目をごらんください。 

 平成28年４月議会行事予定（案）でございます。 

 ４月１日金曜日10時から、議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。特別委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。この日は、14時30分から教職員の着任・新任式が中央公

民館展示講座室でございます。議長、総務文教常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 ２日土曜日は、13時30分から環太平洋大学の入学式が環太平洋大学でございます。議長の出

席でございます。 

 ５日火曜日は、10時からグループホームほっぷ１開所式が熊崎でございます。各議員の御出

席の御案内をいただいております。 

 ６日水曜日は、９時から春の交通安全県民運動街頭啓発出発式が中央図書館駐車場でござい

ます。各議員の御参加をお願いいたします。 

 ９日土曜日は、10時から岡山白陵中学校・高等学校入学式が白陵中学校・高等学校でそれぞ

れ行われます。議長の出席です。 

 10日日曜日は、10時から城山公園まつりが城山公園でございます。各議員の御出席をお願い

いたします。 

 翌11日月曜日は、10時から赤磐市立の各小学校の入学式が小学校でございます。各議員の御

出席をお願いいたします。 

 12日火曜日は、９時30分から市立中学校の入学式が各中学校でございます。各議員の御出席

をお願いいたします。 

 13日水曜日は、10時から同じく市立幼稚園の入園式が各幼稚園でございます。各議員の御出

席をお願いいたします。この日、13時から岡山県市議会議長会総会が倉敷アイビースクエアで
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ございます。議長、副議長の御出席です。 

 14日木曜日は、10時から議会広報編集特別委員会が委員会室でございます。特別委員の皆さ

んの御出席をお願いいたします。なお、この日は、３枚目のほうにもつけておりますが、午後

１時から今回お世話になりました議会報告会の班長会議が予定されております。 

 次に行きまして、４月15日金曜日でございます。９時から日古木大池五穀豊穣祭が日古木大

池付近でございます。議長、産業建設常任委員長の御出席をお願いいたします。午後は、13時

から砂川改修促進期成会監査が議長室でございます。議長の出席です。 

 18日月曜日10時から、資格審査特別委員会が委員会室で開催されます。特別委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 19日火曜日10時から、産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 翌20日水曜日は、９時から例月出納検査が監査事務局でございます。行本議員の出席です。

この日、10時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの御出席

をお願いいたします。 

 21日木曜日は、10時から総務文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委員

の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 22日金曜日は、13時から岡山県都市監査委員会定時会議がグリーンヒルズ津山でございま

す。行本議員の出席です。 

 23日土曜日は、９時30分から浅口市制施行10周年記念式典が浅口市中央公民館で開催されま

す。議長の出席です。 

 24日日曜日は、10時から赤磐市手をつなぐ親の会総会が山陽老人福祉センターで開催されま

す。議長の出席です。 

 ４月25日月曜日、この日10時から議会運営委員会が委員会室で開催されます。議会運営委員

の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 26日火曜日は、13時から中国市議会議長会総会が翌27日までの予定で、松江市で開催されま

す。正副議長の御出席になります。 

 27日水曜日は、10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編集

特別委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 28日木曜日、この日10時から赤磐市栄養改善協議会総会が中央公民館大集会室で開催されま

す。議長の出席です。11時からは、産業建設常任委員会の視察ということでございます。出発

は、朝７時半の予定でございます。周南市、尾道市へ御出席で、産業建設常任委員の皆さんの

御出席です。同じく、この日13時30分から赤磐市愛育委員協議会の総会が中央公民館大集会室

で開催されます。議長の出席です。 

 議会の行事予定については以上です。 
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○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総務部長。 

○総務部長（馬場広行君） それでは、市の行事予定について説明をさせていただきます。 

 まず、４月１日金曜日でございます。８時45分から市職員の辞令交付式が２階大会議室で行

われます。三役の出席です。10時からは、少年・交通警察協助員委嘱状伝達式が赤磐警察署で

行われます。市長の出席でございます。14時30分からは、教職員着任・新任式が中央公民館展

示講座室で行われます。市長、教育長の出席でございます。 

 ２日の土曜日になりまして、13時30分から環太平洋大学の入学式がございます。環太平洋大

学で市長、教育長の出席でございます。 

 飛びまして、５日火曜日になりまして、午前10時からグループホームほっぷ１開所式が熊崎

で行われます。市長の出席でございます。 

 ６日水曜日になりまして、午前９時から春の交通安全県民運動街頭啓発出発式が中央図書館

駐車場で行われます。三役の出席でございます。10時からは、災害時における資機材調達に関

する協定締結式が２階第２会議室で行われます。市長と副市長の出席でございます。 

 ７日木曜日になりまして、13時から岡山県市長会議が浅口市内で行われます。市長の出席で

ございます。 

 ９日の土曜日になりまして、10時からは岡山白陵中学校・高等学校の入学式が岡山白陵中学

校・高等学校で行われます。市長、教育長の出席でございます。 

 10日日曜日になりまして、10時からは城山公園まつりが城山公園で開催されます。三役の出

席でございます。 

 11日月曜日になりまして、10時から市立小学校の入学式が各小学校で行われます。三役の出

席でございます。 

 12日の火曜日になりまして、９時30分から市立中学校の入学式が各中学校で行われます。三

役の出席でございます。13時30分からは、田原用水組合の役員会が１階の第１会議室で行われ

ます。市長の出席でございます。 

 13日の水曜日になりまして、10時から市立幼稚園の入園式が行われます。各幼稚園で教育長

の出席でございます。 

 14日木曜日10時から、西山殖林組合の総会、大会議室で市長の出席でございます。 

 15日金曜日９時から、日古木大池の五穀豊穣祭が行われます。日古木大池付近で市長出席で

ございます。 

 19日に飛びまして、火曜日になりまして、午前10時から産業建設常任委員会、委員会室で市

長、副市長の出席でございます。 

 20日水曜日になりまして、10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席でござ

います。15時から、教育委員会定例会が中央図書館で行われます。教育長の出席でございま
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す。 

 21日の木曜日になりまして、10時から総務文教常任委員会が委員会室で行われます。三役の

出席でございます。15時からは、山陽地域の区長・町内会長会議が中央図書館で行われます。

三役の出席でございます。 

 23日土曜日になりまして、９時30分から浅口市制施行10周年記念式典が浅口市中央公民館で

行われます。市長の出席でございます。 

 24日日曜日になりまして、10時から赤磐市手をつなぐ親の会の総会が行われます。山陽老人

福祉センターで市長の出席でございます。 

 25日の月曜日になりまして、10時から議会運営委員会、委員会室で三役の出席でございま

す。 

 26日火曜日になりまして、13時30分から赤坂地域区長会が赤坂支所で行われます。三役の出

席でございます。 

 27日水曜日になりまして、14時から吉井地域区長会が吉井支所で行われます。三役の出席で

ございます。 

 28日木曜日になりまして、10時から赤磐市栄養改善協議会総会が、13時30分からは赤磐市愛

育委員協議会総会がそれぞれ中央公民館の大集会室で行われます。いずれも市長の出席でござ

います。15時からは、熊山地域区長会・桜が丘東連合町内会合同会議が熊山支所で行われま

す。三役の出席でございます。 

 以上が市の行事予定でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について、委員さんから何か質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項２番目、平成28年６月定例会の会期日程

（案）について。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、資料の３枚目をごらんください。 

 赤磐市議会スケジュール表、５月から６月の案となっております。 

 ６月定例会を６月３日金曜日に議案の上程ということで、日程を組んでおるものでございま

す。この関係から、その１週間前であります５月27日が議会運営委員会、午後１時30分から、

引き続いて２時30分から議会全員協議会ということになります。この６月定例会の日程につき

ましては、この関係で一般質問の通告受け付け開始が５月18日水曜日の８時半からということ

になります。締め切りは５月24日の17時が一般質問通告締め切りということになります。６月
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定例につきましては、右側の表にありますように６月３日が初日ということになります。 

 それから、そこの備考欄のところに６月７日、８日と全国市長会がございます。この関係も

あって、本会議の一般質問が少し１日、２日ずれ込むことになりますが、６月９日が一般質

問、10日が一般質問２日目と、こういうことになります。予備につきましては、翌週にまたが

ります。６月15日が本会議、質疑、委員会付託。各常任委員会につきましては、６月17日の金

曜日が総務文教常任委員会、休みを挟みまして20日月曜日が厚生常任委員会、21日が産業建設

常任委員会となりまして、最終日を６月28日火曜日とする案でございます。今、この案でスケ

ジュールをつくらせていただいておるというところでございます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました案件につきまして、委員さん何か質疑はございませんか。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） これ、どっこもじゃけん、ずっと前から言おうと思ってずっと我慢し

たんじゃけど、最後になっていくんじゃ、新しい年度の初めての６月議会になるんじゃけ、最

初の。もう議会をするのに何か全国議長会があるとか、そりゃまあ議長会やこうも聞いてあげ

にゃおえん、そりゃな、やりょうることの感じがなんであろうと。じゃけど、先に全部決めら

れて、予定じゃのうてこれ一遍でも狂うたことはねえわけじゃ、必ず。じゃけえ、やっぱり議

運の委員長、副委員長がおられるんじゃから、そりゃ議長とも相談されとることじゃと思うん

じゃけど副議長も知っとると思うんじゃけど、勝手にというんか、決まってきた、すぐそうじ

ゃということになるから、異議申し立てという話じゃねんじゃけど、今言い方も相談しょんで

すというて言うて、全協も５月のことが、もう５月の議運から全協からというても決まっとる

からいきょうることになるわけじゃ。じゃから、それはちょっと、やる定例というたらおかし

いんじゃけど、これは３月じゃけえな今やりょうるのが、期間があるからええんじゃけど、ち

ょっと前もってこういうやり方をさせてもらうんじゃと、定例のときは。決め方というんか、

農協やこでもいつ理事会するというの決めますが、それを先へ議運の中で、３、６、９、12が

あろう、それはもうさせてもらうんじゃというてせなんだら、異議があるけえというて人が言

うたらややこしい話になろう、ならんとも、いや言わんほうがええんじゃけどというのを言い

たかったん。強制じゃねんじゃけど、議運の委員長と議長、副議長と執行部と任すという話

の。 

○副議長（岡崎達義君） １年間決めときゃえんじゃろ。 

○委員（北川勝義君） そうそう、いや決めるんじゃのうて、この３、６、９、12だけはこの

日でやらせてもらうというような、議運の委員長、議長、執行部とで承認を得とる、ここで日

にちが悪いんじゃとかというような話はなしにせにゃ、５月の議運も違うてこうからという話
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をしたかったわけ。普通のときの臨時とかというのは別個の話で、それだけちょっとお願いし

たほうがえんかなと思う、委員会は別です、言ようることは。そうせなんだら、反対するわけ

にもできまあ。これを反対したら、予定が皆狂おうけえ。 

○委員長（下山哲司君） そう。個人的に言われたら。 

○委員（北川勝義君） 言われたらな。じゃけえ、議運じゃけん、言えれずに議会事務局が動

きやすいように、３、６、９、12だけは聞いてくださいというようなことのほうがいいんかな

と、ちょっと今そう思うた。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員が言われるとおり、本来そういうもんだと思うんですけ

ど、一応今までの流れのシステムとして、議運で諮って決定ということになっておりますの

で、一応内容的にこの案をつくるのは、執行部との兼ね合いもあるし、他市、県、国との兼ね

合いもありますので、その辺は……。 

○委員（北川勝義君） わかっております、ちょっといいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 何で言よるって、今回のことが全国市長会やらのことを無視していく

なという話をしょうるんじゃねんじゃけど。本当はその前ぐらいにしときゃ、１日予備日があ

りゃ３回入る場合があるが、一般質問が。２日の前提でしとるから、２日じゃったらこれ支障

ねんじゃ、今言よんのが。仮にしたら、13日か14日ということになってこよう。そういうこと

になるから、２日じゃねえ可能性もあるんじゃけど、調整せえとは言えれんけど、そこんとこ

今度はやっとって、一般質問でありましたと、やったとき、十二、三人出ましたと、12人、

13人、14人出たかというたら、３日間しましょうというのはとりにくうなるんじゃねえかと、

ちょっと日程的に。じゃから、今そういうこともあって、決めるときじゃけ出るの、日にちが

とれるときはえんです。とれんときには、委員長僕が言いてえのは、進行がやりやしいように

ということで、今回につきというたらおかしい、市長会があったりするけえ、２日間で一般質

問もやっとかにゃいけんのんじゃねえ、これでえんじゃけど、協力を頼むというふうに持って

いかにゃおえんじゃねえかなと思うたわけ。せえで、じゃけえ一般質問のことになってきます

わ、今度は。したときにゃ、14人になっても７人ずつで頑張ってもらおうかというふうに、大

体６人でいっとるでしょ、それをちょっと今心配しただけ。それであえて言よるだけで。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうの対応も大変ですし……。 

○委員（北川勝義君） じゃから、詰まってこう、詰まってきたら困るからと思うて。まさ

か、議長がおらんというのは……。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員の言われる意味はようわかるんですが、一応そういうこと

で運営委員会の皆さんが御理解をいただくということで、形式的にやるというのはおかしいん

ですけど、実際にはそういう形になってしまうんじゃないかと思う。 

○委員（北川勝義君） 数を入れなんだらな。ちょっとまた要らんこと言う。 
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○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 12人で２日じゃったら、委員長ええんじゃ、これ心配しょんじゃのう

て。僕ちょっと今思うたのは……。 

○委員長（下山哲司君） 16人になった時。 

○委員（北川勝義君） そうそう、６日のときに予備日があるでしょ、６日でせえというのは

無理なけどと思よんで、わかっとんじゃけど、そうしたら今度は下へずれ込もう。じゃから、

ここで何人出るというのは想定の話で、委員長、議運の進行じゃから、議会運営がスムーズに

いくのが議運の目的じゃから、できたら６人６人の今回だけ７人でも、今思うたんじゃ。 

○委員長（下山哲司君） 最終的にどうしてもというときがあれば、副議長がかわって議長を

やっていただかにゃおえんようになるんじゃと思う。 

○委員（北川勝義君） いや、そねえなことは議長、いかんわな、議会が。できたら、じゃけ

え日にちが６日にするというのはちょっとむちゃな話じゃろ、一般質問も。 

○委員長（下山哲司君） そうです。 

○委員（北川勝義君） そうしたら、結果的に言うたら13日にずれ込んだらなるということで

しょ。じゃから、14人とか13人じゃったら、もう２日でいかせてもらうというのをおおむね決

めてもろうときゃ、そのほうがスムーズなんじゃねえかと、今回に限りですよ、今言うのは、

そう思うたんですよ。出すなというて言う話じゃねんじゃけど。 

○委員長（下山哲司君） 皆さん、委員さんに御理解をいただいとくということで、そういう

ことで。 

○委員（北川勝義君） じゃけ、議運で決めて今質疑をやっとんのが、６人６人でいきましょ

うというて決めとんじゃから、もし仮に言うたら６人７人になった場合、３日せにゃおえんじ

ゃのうて、６、７にやらせてもらうとか、７、７にやらせてもらいましょうという了承だけと

ったほうが今回はえんじゃ、日程がとれにくうなるんじゃねえかと思うてな、と思うたんが僕

の考えです。そりゃえんじゃ、３日あってもえんじゃ言やあそりゃえんじゃけど。 

○委員長（下山哲司君） 出てきたときに、また相談をさせていただくということで。 

○委員（北川勝義君） そりゃえんじゃけど、気持ちを言いたかったんで。 

○委員長（下山哲司君） わかります。その……。 

○委員（北川勝義君） 決めとるがなと、こういう話になったらややこしゅうなると思う。よ

ろしいです。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、協議事項３番でその他について。 
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○財務部長（近藤常彦君） 委員長、財務部長、近藤です。 

○委員長（下山哲司君） はい、財務部長。 

○財務部長（近藤常彦君） さきの委員会で御説明いたしましたハードルの高い平成27年度国

の補正予算の地方創生加速化交付金でございますが、おかげさまをもちまして１市町村当たり

4,000万円から8,000万円ということになっておりましたけど、上限額いっぱいの8,000万円を

獲得することができました。対象事業費につきましては、別紙にお配りさせていただいており

ます一覧表のとおりでございます。 

 なお、これらにつきましては、平成27年の補正予算として措置する必要があることから、平

成27年度一般会計補正予算（第５号）で専決処分をさせていただきたいと思っております。詳

しい内容につきましては、次の４月に開催されます常任委員会で説明をさせていただきます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 総務部長、ある。いいですか。 

○総務部長（馬場広行君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはないですか、他に。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、委員さんのほうから。 

○委員（原田素代君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） 議会報告会お疲れさまでございました。 

 １つ、私は今回の３月議会を振り返って思うところがございます。今回は、動議という形で

百条委員会が急遽、次は３月29日に予定されていて、100万円を超える予算が議決されたにも

かかわらず、動議という形で解散が多数をもって決しました。 

 私の中では、９月の決算委員会のときもそうでしたが、議会における特別委員会の役割、も

しくはその重みといった問題について、この間赤磐市議会の運営上において、随分ないがしろ

にされているのではないかという非常に危惧があります。この問題については、またきょうこ

こで議論というわけにはいかないでしょうけれども、この間の経緯の中で今後議会基本条例を

改めて、そこからスタートしたいと思いますが、議会の運営上の持ち方について、少し議論を

する必要性が出てきたのではないかと感じておりますので、そのことについて委員長や議長と

御相談の上、何らかの議論の場を持っていただけることをお願いしたいのですが、いかがでし

ょうか。 

○委員長（下山哲司君） 御意見としてはお聞きしておきます。ここで諮ることはできません

ので、また議長と副議長と相談をしながら考えさせていただきます。 

 以上です。 
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 他にございませんか。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、議長。 

○議長（金谷文則君） それでは、御報告を３点ほどしたいと思います。 

 まず、さきの議会の３月18日に、今原田委員のほうからもありましたけども、百条のほうの

最終的なことが決まりました。そのことについては、一応私のほうでまとめてやるというふう

になりましたので、一応総括として簡単にこの百条委員会が終わりましたということと、映画

については、市民の皆さんが協力して盛り立ててほしいというふうなことを書いたものを総括

最後に出させていただきたいなと、ホームページのところに掲載をさせていただきたいという

ふうに考えておりますのが１つと、それからもう一つ、さきの北川議員の資格審査のときに、

委員長、副委員長、佐々木議員とそれから丸山議員のところで、出ていけとかというようなこ

とで佐々木議員のほうが出ていかれたというふうなことがありまして、そこから佐々木議員の

ほうから申し立て書ということが出ております。それについては、まずは出ていきなさいとい

うことについては大変なことでございますので、４月18日に資格審査の委員会を予定されてお

りますので、まずその中で一遍収拾のほうをきちっと、そこの中で委員会でしていただきたい

なというふうにお願いをしたいと思いますし、皆さんのほうへそういうことがあったというこ

とを御報告をさせていただきます。 

 それからもう一つ、昨年12月にもあったんですが、瀬戸内市の議長とそれから備前市の議

長、それから赤磐は私とで３人で会って話をしましょうという会が、４月８日か９日ぐらいに

やりたいということが備前市さんのほうからありましたので、まだ最終決定はしておりません

が、４月にそういうことをやる予定をしておりますので、御報告をさせていただきます。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） ちょっと、御質問したいのですが、議長のほうから簡単に報告書を出

したいと、ホームページでというお話でしたけれど、ホームページ限定なのか、議会広報の中

にそれは取り入れるのかということと、議長がどういう文章を出されるかということについて

は議長一任という手続はとってないと思うんです。ですから、そのことについてきちんと議長

のほうがこういう文章を出したいということはお諮りをいただきたい。要するに、あの時点で

は解散しか決めてないんです。解散後どうするかという議論は、どこでもしてないんです。で

すから、議会の総意として、あの結果を受けてどういう報告書を出すかということはどこかで

諮らねばなりません。そういう意味で、今の金谷議長の御報告したいということは、それはも

うしていただかなければならないことだと思ってますが、その中身についての議論の場はちゃ

んととっていただきたいと思います。ホームページだけにするのかということと、後半のこと

とお尋ねします。 
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○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、議長。 

○議長（金谷文則君） 御報告のほうは、ホームページだけじゃなくて当然広報のほう、広報

というか議会だよりのところへ掲載をさせていただきたいということで、１ページ程度のもの

を考えております。簡単に、この間の議会の中では副議長のところが答弁をされたと思います

けど、議長にということがあったと思いますので、そのようにさせていただいております。考

えは、そういうふうに考えております。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 百条委員会といえども、議長のもとにある委員会でございますの

で、最終的には議長の責任でやっていただくということになります。 

○委員（北川勝義君） 下山さん。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ああじゃこうじゃと言われる方、いろいろあるんじゃけん、本会議で

やりゃえんでというて、きのうも議会報告会のときにその話がずっと長う出て、委員長責めて

もしゃあねえがというて、岡崎さんもかばうんじゃねえけど筋論を言うたわな、僕も。今言よ

うる中で、本会議の中で質疑がいろいろ出た中で、議長が総括をさせてもらうというような言

い方をして了承をとられたと思うんです、それをやって採決をとったんじゃから。今、原田さ

んは採決とってねえ言うたけど、そういうてとったと思うよ、採決。じゃから、それは採決と

ったことなんじゃ、採決は。それから、今下山委員長が言われた議会の議長にあるというの、

それはわかっとん、もとを言よんじゃけど、じゃから何らかのことを直すんかというて、きの

う５項目ずっと言われて、おられた人はわからあな、保田さんもな、大分言われたけど、その

ことをあえて文章を持ってなかったから、こっちは持ってねえけえ言われたんじゃけど。その

中で、小田委員長も委員長じゃねんじゃけど言うて、一応委員長じゃねんじゃ言うて断りをし

て回答というんか、保田さん、僕もしてやったんじゃけど、それについては議長がやられます

ということになってますということで答えたわな、きのうは。じゃから、それも採決とったん

じゃけえ、採決とったことをここでまたああじゃこうじゃというて、議長の出す文章をどうす

んなというのは、もう僕らには言う権利はないと思う。それから、中のことで大事なことはイ

ンターネットへ出しとることが、委員長が言われたことが違うとりゃあ、ちょっと違ったら岡

崎さん補正しといてよ。議長名で出しゃえかったんじゃけど、委員会名で出させていただいた

という話をせられて、委員長名で出させてもろうたという。それも委員長、副委員長に一任し

とんじゃけど、それはじゃから委員長、副委員長はもう僕らもそれはいつもやってくれという

ことにしとんじゃから、それについてどうこう言えれんのじゃ、間違うとんのは間違うとる、

そのことについては総括は議長がさせてもらうんじゃという話で終わったんがきのうじゃった

わな、そういうあれじゃったと思うんで、もう採決はできとんじゃから、そのことを云々は言
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える話じゃねんじゃねえかという話じゃったん。 

○委員（原田素代君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） ちょっと待ってください。その件でここで内容的に問題をどうこう

言う立場ではありませんので。 

○委員（北川勝義君） 採決しとったがな言よん、じゃから。 

○委員長（下山哲司君） 議長のもとにある百条委員会ですから、何があっても議長の責任で

ございます。議長も、皆さんが支持して議長になってやっていただいとるわけですから、議長

を信頼して、皆さんが混乱を招かないようにやっていただけるものと思っておりますので…

…。 

○委員（北川勝義君） そういう意味じゃなくて、採決したがなというん。採決したがな。 

○委員長（下山哲司君） その件は打ち切ります。 

○委員（原田素代君） ちょっと、発言だけ認めてください。 

○委員（北川勝義君） 下山さん、採決したというのだけ……。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田さん。 

○委員（原田素代君） 採決したというのは全く違います。あれは、あくまで動議が出たこと

の採決です。そのやりとりの質疑の中で……。 

 要するに、やじですから、私は。不規則発言で聞いたら、岡崎議員は議長がやりますという

ふうにお答えになっただけで、採決の対象にはなってないんです。だから、最低決議ができて

ないことだけ確認してください。 

○委員長（下山哲司君） あの……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと待って。それは僕は採決できとる。 

○委員長（下山哲司君） 他の人の御意見を伺うような内容じゃありません。議会運営上の問

題ですから、議会運営上問題が……。 

○委員（北川勝義君） ちょ、ちょ、ちょ、ちょっと下山さん。 

○委員長（下山哲司君） 問題があるのは中の……。 

○委員（北川勝義君） 違う、違う、委員長。 

○委員長（下山哲司君） この問題で形式的には問題ありません。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 委員長、ちょっと僕くでえけど、原田委員は、こんなこと話しする話

じゃねえけど、僕はねえ言うから採決しとったがなという話を僕はしただけのことで、僕は採

決したと思った。どんなんこれ、本当の、採決してねんじゃったら……。 

○委員（原田素代君） 動議の採決です。動議の採決。 

○委員（北川勝義君） 何、もうむちゃ言うちゃおえんわ、そりゃ。含んで採決じゃ。 

○副議長（岡崎達義君） すべて含めて決定されたんだから。そんなのもう終わってるんだか
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らどう言ったって仕方ない。 

○委員（北川勝義君） それそれ。その話を……。 

○委員（原田素代君） すごい解釈するね。やじに対して答えたことも採決なんですか。 

○委員長（下山哲司君） 廃止動議としては成立しておりますので。 

○委員（北川勝義君） やじじゃなかったが。 

○委員（原田素代君） 私は不特定多数。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、もうあの……。 

○委員（北川勝義君） やじじゃなかったがな。 

○委員長（下山哲司君） 議会は終わっておりますので、もとに戻る話にはなりませんから。 

○委員（北川勝義君） やじじゃなかろう。 

○委員長（下山哲司君） もうあとは。 

○委員（原田素代君） 戻る話じゃないです、前に進む話ですから。どういう報告を出すかと

いうことを確認したいわけです。 

○委員（北川勝義君） やじじゃったらきのう言うたこと全部そうなるで。 

○委員長（下山哲司君） 動議が成立しとるわけですから。 

○委員（原田素代君） ですから、報告のことをどうするかっていうことです。 

○委員長（下山哲司君） その件はもう後に戻るつもりはありません、委員会としては。 

○委員（原田素代君） 戻らないです。これから報告出すんでしょ。 

○委員長（下山哲司君） ですから、今後議長に議会内が混乱しないように、できるだけの努

力をしていただくということ以外にありませんので、それで終わります。 

○委員（原田素代君） 今の言葉は忘れません。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、まあええわ。 

○委員長（下山哲司君） 他にありませんか。 

○委員（北川勝義君） １点ちょっと。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 済いません。これのことなんで、２つちょっと確認しましたら、議長

も行ってくれえということで、石上の布都美魂神社の大祭に行ってくれということはもう連絡

は来たと思うてここに書いてくれとんで。28年、29年、30年はなしというんで、やっぱり大イ

ベントをやらにゃおえんことがあるんで、そのために３年間休ませていただきてえというのが

あって、議会のほうへもよう伝えとってくださいというて、その話じゃったんで。ただ、この

中にあるんじゃけど、ちょっとこれ、ほかのことでというたらもう全部上げてきとんですけ

ど、僕、この……。 

○議長（金谷文則君） 話かと思うたら、なしなんですか、話は。 

○委員（北川勝義君） なしということです。話、あ、「は、なし」じゃから。３年間中止と
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いうこと。 

 ３年間中止ということで、大事業をやらにゃおえんから、それまで３年間だけ休ませてもら

うということで、それを議会のほうへも言っといてください。 

 それからもう一点が、これはもう先でえんですけど、なかなか来ることが、産業建設委員長

やこ言うんですけど、これは言うてえてくれ言われた、漁協のほうが吉井地区が５月16日が、

５月の議運で言やえんか予定があるんで、なるべく５月16日がアユの放流祭をするということ

で、アユもなかなかとれんのじゃけど、放流祭をするということに保育所入れてするんで、ち

ょっと議会のほうでいうたら、４月に言うたら４月の議運に言うたらもうすぐになるんで、５

月の議運のときにそれを言うとってくれえ言われたんで、アユの放流祭を吉井川の河川公園で

ありますからということだけ、皆さんに報告。あえてこれを入れてもらうのは、５月じゃけん

と思うたんで、お願いします。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、これで終わってよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、その他についてもないようでございますので、以上をも

ちまして第４回議会運営委員会を閉会といたします。 

 御苦労さまでございました。 

              午後４時31分 閉会 

 


